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Ideella krafter som skapar mötesplatser och 
rörelse i bygden, för barn, unga och vuxna.



Minnet är ganska bra men kort och det är tur att vi har 
fotografier, dokumentation, arkiv och dagböcker för att 
bevara det som varit till dem som tar vid efter oss. Annars 
riskeras det som andra generationer har bidragit med att 
glömmas bort.  
 
Då kungamakter, kulturer och historien har skiftat genom 
århundraden går den kristna tron att känna igen. Människor 
har levt i tron, traderat tron från olika platser och tider. Allt 
har sin plats och sitt värde. 

I Araslövs kyrkor ser vi spår ända från 1100-talet av de 
förändringar som gjorts med tidens gång. Nu är det vi som 
lever i tron både med förnyelse och tradition och som har 
ett ansvar att se till att den bevaras. 
 
Vårt uppdrag är att vi både ska bevara kyrkobyggnaderna 
och våra traditioner, och att följa med i tiden och utgöra ett 
sammanhang, där tro och liv får växa här och nu.  
 
Varje söndagsgudstjänst och varje helgdag vi firar i kyrkans 
famn är en del i det vi ger i arv från vår tid. På samma sätt är 
det med trons insida och hur gudstjänsten är utformad.  
 
Vi lever med traditioner från Jesu tid, vi rör oss från livets 
början till livets slut i en kontinuitet som härstammar ända 
från urkyrkans tid. 
 

Jag önskar er alla en riktigt trevlig vår!

Sofia Jönsson 
Komminister

Ansvarig utgivare  
Karl Magnus Mollritz, 
Kyrkoherde 

 
Redaktör och  
grafisk form  
Annika Bergkvist 
 
Tryck  
Löwex Trycksaker AB 
 
Omslagsbild 
Annika Bergkvist 

Nära marken 
Nära marken är Araslövs 
församlings församlings-
tidning och delas ut som 
samhällsinformation till alla 
hushåll i Araslövs försam-
lings geografiska område.  

Tillhör du församlingen men 
får inte Nära marken?  
Kontakta gärna oss så 
hjälper vi dig.

Att bevara, förnya 
och föra vidare
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Noah Hurtig 
Ester Sjöberg 
Malte Land Sandström, 
Erik Algot Ohlsson 
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Varmt välkomna in i vår församling 
och i Kristi världsvida kyrka!

Den 6 april, Annandag påsk är det guds-
tjänst i Färlövs kyrka kl 10.00. Efter den 
och kyrkkaffe börjar vi vår vandring. 

Det blir en vandring på ca 3-4 km i mak-
ligt tempo och med pauser för reflektion 
och bön. Vi äter en gemensam måltid 
utomhus. Alla åldrar välkomna, men man 
bör vara beredd på vandring delvis på 
stigar. Avslutas sedan tillbaka vid Färlövs 
kyrka vid kl 15.00. 

Anmälan 
Anmälan sker till expeditionens e-post: 
araslov.forsamling@svenskakyrkan.se eller 
tel: 044-710 02 senast 30 mars. Lämna 
namn och telefonnummer. Kostnad 40 kr 
och vi ordnar matsäck, anmäl allergier.

Pilgrimsvandring

Neo Nilsson 
Tage Norlin 
Nova Bohman 
Todd Larsson

Solcellspanelen på Färlövs församlings-
hem har vid 2025 års utgång 
producerat 30462 kWh på helåret, 
vilket har minskat koldioxidutsläppet 
med 12,6 ton.  
 
Detta motsvarar produktionen av 
12.589 mjölkpaket eller 66.005 km 
med eget fordon. Av den producerade 

Solcellsanläggningen i Färlövs 
församlingshem  - resultat 2025

elen har vi 
själva förbrukat 
11929 kWh och 
resterande kWh 
har vi sålt, 18533 
kWh.
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Skolhuset mitt i byn och anläggningen vid 
Strö Backar är två platser som används 
året om, i vardagen, vid firanden och när 
nya initiativ växer fram. Här finns utrymme 
både för det som blivit tradition och för 
sådant som bybor själva vill sätta i gång. 
 
Vi har pratat med Sebastian Nyberg, 
ordförande i Norra Strö Skolhusförening, 
och Otto Nordqvist, ordförande i Strö 
Backar IF, om föreningarnas arbete och om 
hur ideella krafter fortsätter att skapa liv 
och rörelse i bygden.

Skolhuset – en levande plats varje dag 
Norra Strö Skolhusförening är en ideell 
förening som bildades i slutet av 80-talet. 
Sedan 2007 äger och förvaltar föreningen 
det gamla skolhuset från mitten av 
1800-talet. 

I Norra Strö finns ett starkt engagemang som tar sig uttryck 
på olika sätt. Skolhusföreningen och Strö Backar IF är två 
exempel på föreningar som, med ideella krafter, skapar 
sammanhang där människor kan mötas och bygga vidare 
på det som gör bygden levande.

Skolhuset används dagligen. Där bedrivs 
fritidshem genom ett föräldrakooperativ, 
och det är tillgängligt att hyra på kvällar 
och helger för vem som helst för en 
förmånlig summa, berättar Sebastian 
Nyberg. 
 

Om man har dop i Strö kyrka är man 
välkommen att ha mottagningen i 
skolhuset, och kyrkan står då för 
hyreskostnaden, säger han. 

Sebastian Nyberg och Otto Nordqvist utanför Skolhuset i Norra Strö
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Vi är mycket tacksamma 
för den fantastiska hjälp 

vi fått från personer även 
utanför styrelsen



Vår | 2026 • Svenska kyrkan Araslöv 5

Återkommande traditioner och 
arrangemang 
Skolhusföreningen har tre ”fasta” 
arrangemang varje år. Man arrangerar 
valborgsfirande, midsommarfrukost och 
julfest. 
 
Julfesten startar traditionsenligt i kyrkan, 
innan det vandras den korta sträckan 
till skolhuset för fika, dans och andra 
aktiviteter. Utöver dessa tillfällen brukar 
det varje år bli något ytterligare, till 
exempel ”knattedisko”. 
 
Förra året (2025) hade vi en liten pubkväll 
med liveband, glassvagn och möjlighet att 
köpa snacks, berättar Sebastian. Det har 
varit liknande arrangemang längre tillbaka, 
men det var ett tag sedan nu. 
 
Syftet med dessa träffar är att 
upprätthålla den här känslan av 
gemenskap och härlig attityd vi så gärna 
bemöter varandra med här i vår bygd. 
 
Kreativitet och initiativ som växer fram 
Skolhusföreningen har också i några 
år haft en ”hantverksdag” där man är 
välkommen att ta med sina ofärdiga 
projekt och i trevligt sällskap få arbeta 
med dessa. 
 
Förra året var det ett gäng som tog ett 
mycket trevligt initiativ och anordnade 

loppis i skolhuset, vilket var mycket 
uppskattat. 
I julas hade fritidshemmet en jättefin 
utställning av pepparkakshus som för 
första gången var öppen för byborna 
och inte bara föräldrarna till barnen som 
går där. De hade byggt upp en fantastisk 
liten by med kyrka, hus, tåg, bilar och 
husvagnar.
 
– En härlig kreativitet som ska stöttas, 
säger Sebastian.
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Att fortsätta i samma anda 
Det styrelsen ser komma framöver 
är, utöver det löpande arbetet med 
styrelsemöten, förvaltning av skolhuset 
och annat, att fortsätta i samma anda 
och behålla traditionerna med valborg, 
midsommar- och julfirande. 
 
Man vill också ge möjlighet för ”spontana” 
engagemang och stötta dessa på det 
vis man kan, till exempel med lokal och/
eller närvaro. Vi har gjort ett aktivt val att 
inte själva arrangera alldeles för många 
tillfällen, utan att hellre se till att de vi gör 
blir välordnade, berättar Sebastian. 
 
I dessa tider tenderar många att ha 
ganska späckade scheman, och det är 
mycket som ska hinnas med efter jobbet. 
 
Strö Backar – idrott och rörelse med 
ideella krafter 
Strö Backar IF är en lokal idrottsförening 
som startade med innebandyturneringar 
på asfaltplaner på Strövägen 2014 och 
2015.  
 
– Det började i liten skala, men enga-
gemanget växte snabbt, berättar Otto 
Nordqvist, ordförande i Strö Backar IF. 
 
År 2016 anlades en asfaltyta väster 
om förskolan som färdigställdes 2022 
med målning för tennis, basket och 
handbollsspel. Ett utegym byggdes och 
två riktigt fina boulebanor anlades efter 
konstens alla regler, säger Otto. 
 
Mycket gjordes med ideella krafter och 
med stöd från medlemmar, Skåneidrotten, 
föreningar och företag som sponsrade 
det hela. 
 
Träning och öppen anläggning för alla 
Idag anordnas styrketräning/Tabata på 
planen tisdagkvällar och cirkelträning på 
utegymmet lördagar, berättar Otto. 
 
Hela anläggningen är öppen att användas 
för spel och aktiviteter närhelst boende i 
Norra Strö med omnejd vill. 
 
Strö Backar välkomnar alla som vill bidra 
och vara med och anordna verksamheter, 
bara att kontakta styrelsen, säger han.

Alla behövs – stora som små insatser 
Skolhusföreningen lyfter också hur 
viktig hjälpen utifrån är. Vi är mycket 
tacksamma för den fantastiska hjälp vi 
fått från personer även utanför styrelsen, 
säger Sebastian. 
 
För närvarande söker vi ny kassör, och är 
alltid i behov av folk som är intresserade 
av att ställa upp. Oavsett om det är en 
punktinsats som att sälja grillad korv vid 
majbrasan, hjälpa till att kratta löv på en 
arbetsdag eller om man vill delta aktivt på 
varje styrelsemöte. Alla är välkomna att 
vara med och se vad vi gör.

Med skolhuset som samlingspunkt och 
Strö Backar som en plats för rörelse och 
aktivitet finns här mötesplatser som 
fortsätter bära bygden, genom traditioner, 
initiativ och ideella krafter.

Foto: Annika Bergkvist Text: Annika 
Bergkvist, Sebastian Nyström och Kerstin 
Hallenborg
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Solidariskt altarbord - ett 
nytt sätt att smycka altaret

I Kyrkokalender för 2025-2026 lyfts 
det fram ett nytt sätt att tänka om det 
sätt som vi smyckar altarbordet. I stora 
delar av Svenska kyrkan uppfattas det 
som självklart att vi året runt köper 
snittblommor till altaret. Men traditionen 
att ha blommor på altaret varje söndag 
växte fram i Svenska kyrkan först under 
1900-talet. Nu är det en praktik som inte 
längre är etiskt försvarbar.

Snittblomsodlingen har stor miljöpåver-
kan, både lokalt på grund av miljögifter 
och vattenförbrukning och globalt till följd 
av utsläpp för transporter. Användning av 
mycket bekämpningsmedel har en stor 
negativ påverkan på den lokala biologiska 
mångfalden. Halter av bekämpningsmedel 
i blommor kan vara 50 gånger högre än 
i livsmedel. Men det finns blommor som 
är märkta med Fairtrade, en oberoende 
certifiering med kriterier för ekonomisk, 
social och miljömässig hållbar utveckling i 
länder med utbredd fattigdom.

Det finns flera skäl till att vi smyckar 
altaret med blommor. Det viktigaste 
är kanske lusten till skönheten i Guds 
skapelse. Men blommor kan ibland 
vara ett sätt att gestalta den kristna 
berättelsen, så som att fem röda rosor 
på långfredagen påminner om Jesu 
sår och påskliljor visar uppståndelsens 
glädje på påskdagen. Men under andra 
delar av kyrkoåret behöver vi kanske 
inte knyta någon specifik färg eller sort 
till blommorna. Det kan räcka med den 
liturgiska färgen som gestaltas i textilerna 
som håller år efter år.

Under stora delar av året kan vi känna oss 
fria att smycka altaret med det som finns 

Hur vi smyckar altaret säger något om både tradition och 
ansvar. I Kyrkokalender för 2025–2026 lyfts nya perspektiv 
på blomutsmyckning, där omsorg om skapelsen och 
hållbarhet får större utrymme.

till hands och som vi vet inte bidrar till att 
skada människor och natur. Vi kan skapa 
en ny tradition av att lyfta in det som för 
tillfället finns i den lokala naturen och på 
det sättet gestalta livet som det ser ut 
under årstiden vi befinner oss i. Vi kan låta 
de blommor som går att torka få smycka 
altaret under de mörkaste månaderna och 
njuta av färska blommor när det är säsong 
i vår trakt.

I vår församling har vi utökat odlingen 
av blommor som vi kan använda i 
utsmyckningen av altaret. Vi plockar 
ibland in vilda växter eller annan ut-
smyckning från naturen. Vi försöker köpa 
svensktodlat eller Fairtrademärkt de 
gånger vi handlar. Ett litet bidrag till ett 
hållbart levnadssätt.

Motsvarande tankegångar om hållbarhet 
och etiskt ställningstagande ligger till 
grund för våra val kring nattvardsvin och 
altarljus.

Text: Sofie Lindqvist Foto: Annika Bergkvist
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Swisha din gåva till 

900 1223
Ditt stöd når människor som med stort mod  
räddar liv och ger hopp mitt i katastrofen.  
En enda mänsklighet – under samma himmel!

Från dina händer  
till där det händerFoto: H

enrik B
erglund

/Iko
n

Vi lever alla under samma himmel, men 
våra verkligheter ser olika ut. Konflikter, 
klimatförändringar och ekonomiska 
kriser slår hårt mot människor som lever i 
utsatta samhällen. Just nu kämpar fler än 
300 miljoner för sin överlevnad. Bakom 
varje siffra finns en människa – med ett 
namn, ett liv, relationer, drömmar och 
hopp om en framtid. 
När katastrofen drabbar är Act Svenska 
kyrkans lokala partnerorganisationer 
och kyrkor redan på plats. De arbetar 
förebyggande, i den akuta katastrofen och 
med återuppbyggnaden när krisen är över.  
 
Genom våra insatser och gåvor stöttar 
vi modiga människor som räddar liv och 
sprider hopp – mitt i katastrofen. Varmt 
välkommen att vara med! 
 
 
Fasteaktionen 2026 pågår mellan den 15 
februari och 29 mars.  
 
Swisha din gåva till 900 1223!

Varje dag slås människors liv i spillror av krig och katastrofer. 
Just nu lever 300 miljoner medmänniskor i djup kris utan 
tillgång till det mest nödvändiga. 

Fasteaktionen 2026 - Från 
dina händer till där det händer

      

Så kan din gåva göra skillnad:
•	 60 kronor kan ge en elev en 

skolmåltid varje dag under en 
månad i flyktinglägret Kakuma i 
Kenya.  

•	 250 kronor kan ge ett barn 
i Ukraina ett skolpaket med 
anteckningsbok, pennor, 
lunchlåda, sportbag, vattenflaska 
och batteridriven LED-lampa.  

•	 530 kronor kan ge en kvinna 
i Guatemala material och 
utbildning i vävning av 
traditionella textilier för att sälja 
och därmed få en inkomst. 

•	  300 kronor kan ge 
cyklondrabbade invånare i 
Bangladesh material för att bygga 
upp en raserad bro.
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I flyktinglägret Kakuma i norra Kenya får barn med 
funktionsnedsättning stöd att för att gå i skolan och bli mer 
självständiga. Genom Act Svenska kyrkan stärks hoppet om 
en framtid där alla barn kan växa och delta i samhället.

Kampen för barnen som 
ingen ser

I flyktinglägret Kakuma i norra Kenya 
arbetar Collins Juma för att ge barn med 
funktionsnedsättning en chans till ett 
värdigt liv. 
”Det jag älskar mest är att se barnen bli 
mer självständiga. När ett barn lär sig äta 
själv, kan gå igen eller vågar gå till skolan – 
då vet jag att arbetet gör skillnad”, säger 
arbetsterapeuten Collins Juma.  
 
På utrednings- och resurscentret där 
han jobbar får barn med särskilda behov 
stöd för att kunna delta i undervisning. 
På centret bedömer han barnens behov, 
tränar motorik och vardagsfärdigheter 
samt utbildar lärare och föräldrar i hur de 
kan stötta barnen.  

Barn med en funktionsnedsättning utsätts 
ofta för diskriminering. I vissa samhällen 
har barn hållits gömda på grund av 
fördomar och rädsla, men attityderna 
har förändrats. I Kakuma vågar allt fler 
föräldrar söka stöd och ta med sina barn 
till skolan. Arbetet handlar om att barn 
med en funktionsnedsättning ska få 
skolgång och hjälpmedel, men också om 
att ändra normer i samhället. 
 
För varje barn som lyckas med något nytt, 
väcks hoppet om en framtid där alla barn 
får möjlighet att växa och delta i samhället 
fullt ut.  

Arbetsterapeuten Collins Juma hjälper Mariam att träna upp 
rörligheten i höger arm. Foto: Eva Pérez Järnil/Ikon

Text: Eva Pérez Järnil, projektledare Act



Vår | 2026 • Svenska kyrkan Araslöv10

Söndag 29 mars - Palmsöndag 

18.00 Musikgudstjänst ”Lukaspassionen” 
av Rolf Martinsson. 
Färlövs kyrka. Kören Trekvart tillsammans 
med solister och musiker under Ulrika 
Faijermos ledning inleder stilla veckan 
med Lukaspassionen.

Onsdag 1 april 

12.00 Soppluch i Färlövs församlingshem.

Torsdag 2 april - Skärtorsdag 

19.00 Skärtorsdagsmässa 
Färlövs kyrka. Kören Salig blandning och 
konfirmander medverkar.

Fredag 3 april - Långfredag 

10.00 Långfredagsgudstjänst 
Norra Strö kyrka. Kören Trekvart 
medverkar.

Alla gudstjänster finns på vår 
hemsida & i kyrkorna. Kontakta 
oss om du vill få informationen 
hemskickad med brev.

Kalendarium 
Stilla veckan 
& påsk

Söndag 5 april - Påskdagen 

10.00 Gudstjänst för små och stora 
Önnestads kyrka. Barnkör och 
konfirmander medverkar.

Måndag 6 april - Annandag påsk 

10.00 Gudstjänst 
Färlövs kyrka. Efter gudstjänst och 
kyrkkaffe är det pilgrimsvandring  
(se separat annons). Vandring 3-4 km med 
pauser för reflektion och bön. Gemensam 
måltid. Anmälan senast 30 mars till 
araslov.forsamling@svenskakyrkan.se eller 
044-71002. Lämna namn, nummer och 
eventuella allergier. Kostnad 40 kr.

Dagen inleds med gudstjänst kl. 
10.00 i Färlövs kyrka. Därefter 
fortsätter vi kl. 11.00–14.00 i 
församlingshemmets trädgård 
med hoppborg, femkamp, 
tipspromenad, fyra i rad och 
andra aktiviteter. Kl. 13.00 blir det 
sång och musik. Under dagen 
finns försäljning av korv med bröd, 
glass och dryck. Välkomna!

Vårfest för alla 
åldrar 17 maj!
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Musikgudstjänst ”Lukaspassionen”

Musikgudstjänst

Söndag 29 mars kl. 18.00 
Färlövs kyrka 

När kören Trekvart tillsammans med 
solister och musiker under Ulrika 
Faijermos ledning på Palmsöndagen 
framför Lukaspassionen av Rolf 
Martinsson, så är det fortsättningen på 
en musikalisk tradition som sträcker sig 
åtminstone tillbaka till 1500-talet. 

Varje år under stilla veckan samlas 
människor över stora delar av världen 
för att med musikens hjälp ta del 
av passionshistorien, det vill säga 
Jesu lidande och död på korset. Med 
utgångspunkt i evangelietexternas 
skildringar av Jesu vandring fram mot 

Söndag 24 maj kl. 16.00 
Önnestads kyrka 

Musikgudstjänst i pingsttid med 
samtliga församlingens körer. Vi 
välkomnar våren och sommaren med 
musik som speglar årstidens skönhet 
och väcker anden till liv.

Du som är född år 2012 är 
välkommen att anmäla dig till 
konfirmation! Du får chansen att 
fundera lite djupare över vad just 
du tror på och hur du vill att din tro 
ska få vara med och forma ditt liv.  

Läs mer på vår hemsida:  
www.svenskakyrkan.se/araslov/
konfirmation

Konfirmation 
2026/2027!

Golgata på Långfredagen så ger en 
passion rent musikaliskt rika möjligheter 
att belysa och framhäva de olika 
skeendena.  

Öppen repetition 26 mars- välkommen 
att lyssna!
Vill du få en inblick i hur det går till när vi 
övar inför Lukaspassionen? Onsdag 26 
mars kl. 18.00 är du varmt välkommen 
till en öppen repetition i Färlövs kyrka. 
Här kan du lyssna, se arbetet bakom 
musiken och få en närmare förståelse för 
vad Lukaspassionen är och hur den är 
uppbyggd.  
 



 
 
 

Församlingsexpedition 
Postadress: Box 11069, 29111 Färlöv 
Besöksadress: Önnestadsvägen 1,  
29175 Färlöv 

Besök & telefontid: 
Tis-tors kl 10.30-12.00 
Telefon: 044-710 02 

E-post & webb 
araslov.forsamling@svenskakyrkan.se 
www.svenskakyrkan.se/araslov 
www.facebook.com/araslovsforsamling 
www.instagram.com/forsamlingaraslov 

Våra kyrkor   
Färlövs kyrka, Önnestads kyrka  
och Norra Strö kyrka 

Kansli 
Christer Särnblad ekonom 
Mobilnr: 0735-78 99 32 
christer.sarnblad@svenskakyrkan.se 

Annika Bergkvist kommunikatör/kansli 
Mobilnr: 0763-24 31 35 
annika.bergkvist@svenskakyrkan.se

Församlingsverksamhet 
Karl Magnus Mollritz, kyrkoherde 
Mobilnr: 0706-47 07 56 
karlmagnus.mollritz@svenskakyrkan.se

Sofia Jönsson komminister 
Mobilnr: 0703-59 82 94 
sofia.jonsson@svenskakyrkan.se

Magdalena Svensdotter Svensson  
diakoniassistent/pedagog 
Mobilnr: 0703-14 70 32 
magdalena.svensson@svenskakyrkan.se 

Ulrika Faijermo kantor 
Mobilnr:  0701-91 48 66 
ulrika.faijermo@svenskakyrkan.se

Karla Johnsson musikpedagog 
Mobilnr: 0704-32 44 10 
karlaheather.johnsson@svenskakyrkan.se 

Sofie Lindqvist församlingshemsvärd 
Mobilnr:  0703-25 96 84 
sofie.lindqvist2@svenskakyrkan.se 

Vaktmästare
Ola Johansson kyrkvaktmästare Färlöv   
Mobilnr: 0702-57 94 01            
ola.johansson3@svenskakyrkan.se 

Emilia Laine kyrkvaktmästare Färlöv 
emilia.laine@svenskakyrkan.se 

Christina Nilsson kyrkvaktmästare Önnestad 
Mobilnr: 0702-57 94 02 
christina.nilsson5@svenskakyrkan.se 

Sonny Mörse kyrkvaktmästare Norra Strö 
Mobilnr: 0703-77 87 41 
sonny.morse@svenskakyrkan.se

Kontakta oss!

ODR Samhällsinformation


